

# БОЙЦЫ ВСПОМИНАЮТ...

**Накануне праздника ветераны таможенных органов Сибири встретились в Красноярске.**



День ветерана таможенной службы отмечается 29 мая. В преддверии этой даты в Красноярске была проведена отчетно-выборная конференция-семинар ветеранов службы Сибирского таможенного управления (СТУ). В актовом зале Красноярской таможни собрались те, кто не один десяток лет отдал нелегкой работе. Но, как говорят ветераны, возраст – не помеха активной жизненной позиции. И доказывают правоту этого утверждения ветераны не словами, а делами.

– Когда мы начинали свою деятельность пятнадцать лет назад, – вспоминает председатель регионального Совета ветеранов СТУ Нэлли Сережкина, – никто не верил, что мы так развернемся. А сейчас наши отделы в таможнях очень хорошо работают! Кстати, самому старшему из наших коллег 95 лет. Это Георгий Петрович Ладыженский. Немного уступает ему в возрасте Иннокентий Иннокентьевич Абросимов. Оба они в свое время служили в Наушкинской таможне. А Матвей Матвеевич Алехин, бывший начальник Читинского таможенного поста, еще с японцами воевал! Ему в июне этого года исполняется 85 лет. Нашим ветеранам есть что передать молодым! Особенно хочется отметить полное взаимодействие в работе Совета ветеранов с руководством таможен, кадровыми, тыловыми и силовыми подразделениями.

Сама Нэлли Тимофеевна – человек активной жизненной позиции. Ей 72 года, и 11 из них она возглавляет Совет ветеранов. На минувшем семинаре

ее снова переизбрали на пост председателя. «Вот и еще пять лет ветеранского стажа», – шутит она.

Нэлли Тимофеевна начинала службу в 1967 году инспектором-бухгалтером в Иркутской таможне, в 1989 была назначена начальником Новосибирского таможенного поста Иркутской таможни. В октябре 1990 года этот таможенный пост реорганизован в Новосибирскую таможню, где Нэлли Сережкина работала заместителем начальника по грузовой и оперативной работе.

На прошедшей конференции-семинаре было подчеркнуто, что сегодня основная работа ветеранских активов направлена на усиление социальной поддержки ветеранов, повышение их активности в общественной жизни, воспитании молодого поколения. Ветераны таможен участвуют в работе аттестационных, конкурсных, жилищно-бытовых комиссий, оказывают помощь в подготовке кадров, активно передают молодым свой жизненный и профессиональный опыт, продолжают лучшие традиции службы.

Для многих ветеранов, разделенных сотнями километров, поездки в другую область для встреч с коллегами достаточно сложны: здоровье порой подводит. Но и здесь нашелся выход. Раз в год проводится видеоконферен-

ция, в которой участвуют представители всех сибирских ветеранских организаций и руководства СТУ. На совещаниях заслушивается отчет председателя регионального Совета ветеранов, информация председателей ветеранских отделений о текущей работе.

– Работа с коллегами дает мне радость, это своего рода стимул к жизни, – говорит Нэлли Сережкина. – У меня, когда я в 28 лет поступила на службу, был очень хороший наставник – ветеран Великой Отечественной войны Михаил Макарович Москалев – честный, порядочный человек. Он часто повторял: «Мы – лицо государства. И вести себя должны достойно».

Нэлли Тимофеевна отметила, что региональный Совет ветеранов и руководство СТУ считают, что в год двадцатилетия образования ФТС России и 15-летия образования ВСВТС общие усилия будут направлены на дальнейшее совершенствование работы ветеранских отделений, укрепление взаимодействия с подразделениями таможенных органов в решении вопросов социальной поддержки ветеранов и привлечении их к общественной жизни.

**Наталья ДЕНИСОВА**  
**Фото Ольги ДЕГИДЬ**  
**и Юрия БУГРОВА**

